
ATA DA OCTOGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA QUATORZE DE AGOSTO 

DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos quatorze dias do mês de agosto do 

ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, sob a Presidência 

do Senhor Vereador Renato Barrera Sobrinho, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereador Lucio Claudio 

Pereira;  Primeiro-Secretário, Vereador Rodrigo Flávio da Silva; 

Segundo Secretário, Vereador Héliton de Souza; e com as presenças 

dos Senhores Vereadores Edna Marques da Silva, João Luiz Stellari, 

José Roberto Pimenta, Leandro Marcelo dos Santos, Luciano Ferreira 

e Márcio Henrique Eiti Iquegami realizou-se, a Octogésima Primeira 

Sessão Ordinária da Terceira Sessão Legislativa, Décima Oitava 

Legislatura da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia.  

Feita a chamada e, verificado haver número regimental, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os 

trabalhos, convidando o Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami 

para que proceda a leitura de um trecho do Santo Evangelho.  

Continuando os trabalhos, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que proceda a leitura das Ementas dos Projetos 

constantes do expediente.  Projeto de Lei Complementar nº 337/2023, 

avulso nº 118/2023, de autoria do Executivo, que dispõe sobre 

criação e alteração de cargos de provimento efetivo e dá outras 

providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 6007/2023, 

avulso nº 119/2023, de autoria do Executivo, que fica o Executivo 

Municipal autorizado a proceder a alienação e/ou permutação da 

área que especifica e dá outras providências.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação e à Ordem 

do Dia.  Projeto de Decreto Legislativo nº 655/2023, avulso nº 

112/2023, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta, que dispõe 

sobre a concessão de Comenda do Brasão do Centenário e Medalha 



 

 

 

 

“Prefeito Álvaro Marreta Cassiano Ayusso” ao Ilustríssimo Senhor 

Mauri Maldonado. O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação.  Projeto de Decreto Legislativo nº 656/2023, 

avulso nº 113/2023, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta, 

que dispõe sobre a concessão da Comenda e a Medalha “Professor 

Rothschild Mathias Netto” à Ilustríssima Senhora Maria Aparecida 

Pereira. O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação.  Projeto de Decreto Legislativo nº 657/2023, avulso nº 

114/2023, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta, que dispõe 

sobre a concessão do Prêmio “Mulher Destaque” à Ilustríssima 

Senhora Vanessa Carla Biaggioni. O Projeto é encaminhado à Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Decreto Legislativo 

nº 658/2023, avulso nº 115/2023, de autoria do Vereador José 

Roberto Pimenta, que dispõe sobre a concessão da Medalha do Mérito 

Musical e Cultural “Ezequiel Gonçalves da Silva”, ao Ilustríssimo 

Senhor Gerson Gorski Damaceno. O Projeto é encaminhado à Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Decreto Legislativo 

nº 659/2023, avulso nº 116/2023, de autoria do Vereador José 

Roberto Pimenta, que dispõe sobre a concessão de Comenda do Mérito 

Comunitário e a Medalha Professor José Sant’Anna ao Senhor José 

Renato de Souza. O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação.  Projeto de Decreto Legislativo nº 660/2023, 

avulso nº 117/2023, de autoria do Vereador Héliton de Souza, que 

dispõe sobre a concessão de Comenda do Brasão do Centenário e 

Medalha “Prefeito Álvaro Marreta Cassiano Ayusso” ao Ilustríssimo 

Senhor Tássio Perroni de Oliveira. O Projeto é encaminhado à 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Prosseguindo os 

trabalhos, passa-se a leitura do resumo das Requerimentos.  Nos 

termos do artigo 237, Inciso II, alínea i, do Regimento Interno, 

o Senhor Presidente solicita ao Segundo Secretário que proceda à 

leitura do Resumo dos Requerimentos apresentadas salientando que 

as mesmas seriam encaminhadas aos setores competentes, para as 

providências cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela 

Presidência:  199, 200, 215, 216, 217 e 218/2023, de autoria do 

Vereador Leandro Marcelo dos Santos.  207, 208 e 209/2023, de 

autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  213/2023, de autoria 



 

 

 

 

da Vereadora Edna Marques da Silva.  Esgotados os Requerimentos, 

passa-se a leitura do resumo das Indicações.  Nos termos do artigo 

237, inciso III, alínea b, do Regimento Interno, o Senhor 

Presidente solicita ao Segundo Secretário que proceda à leitura do 

Resumo das Indicações apresentadas salientando que as mesmas 

seriam encaminhadas aos setores competentes, para as providências 

cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela Presidência:  993, 

994, 1033 e 1034/2023, de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos 

Santos.  995, 996, 997, 998, 999, 1000, 1001, 1002, 1003, 1004, 

1005 e 1006/2023, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  

1007, 1008, 1009, 1010, 1011, 1012, 1013, 1014, 1031 e 1032/2023, 

de autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  1015, 1016, 1017, 

1018, 1019, 1020, 1021, 1022, 1023, 1024, 1029 e 1030/2023, de 

autoria da Vereadora Edna Marques da Silva.  1025, 1026, 1027 e 

1028/2023, de autoria do Vereador Héliton de Souza.  Esgotadas as 

matérias constantes do Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos 

regimentais a que têm direito os Senhores Edis para fazer uso da 

palavra.  Usam da palavra os Vereadores:  Edna Marques da Silva: 

(sem revisão do orador: 18:09) “Boa noite a todos! Boa noite a 

Mesa; ao Senhor Presidente; Nobres Colegas; Boa noite aqueles que 

assistem pelas redes sociais; aqueles que nos assistem aqui no 

nosso Plenário!  Gostaria de cumprimentá-los em nome da colega 

Rose, Assistente Social, Boa noite a todos! Eu gostaria de usar 

esses momentos para cumprimentar toda a Comissão Organizadora do 

59º quinquagésimo nono Festival do Folclore. Em nome da Guegué, 

Secretária de Turismo; e, toda a Comissão, todo o corpo 

voluntariado e todas as pessoas que contribuíram para o sucesso 

que foi o 59º. quinquagésimo nono Festival do Folclore. Várias 

pessoas vieram elogiar o tratamento dispensado as pessoas que 

estiveram e está por aqui que está de Parabéns nosso Município 

pela realização desse quinquagésimo nono Festival do Folclore. 

Quero aproveitar meu tempo regimental para falar a respeito de uma 

cobrança que nós tivemos, principalmente, nesse final de semana em 

relação ao pagamento das pessoas que trabalham na Empresa 

terceirizada que presta serviço para a Prefeitura nos diversos 

Órgãos Públicos. Eu fui muito questionada pelas redes sociais 



 

 

 

 

porque algumas pessoas não haviam recebido. Como na sexta-feira 

era fim de semana, eu não tinha como contactar com nenhuma pessoa 

da Administração. Hoje, eu tomaria conhecimento para saber o que 

aconteceu. Nós procuramos Administração e fomos informados que os 

pagamentos estão saindo e que até no final do dia, hoje a maioria, 

todos já teriam recebido e que alguns receberam e outros não. O 

que nós também lamentamos que isso tenha ocorrido. Nós sabemos que 

são chefes de famílias, pessoas que precisam do seu salário em 

dia, principalmente, numa semana de Festa na cidade e não poder 

nem sequer desfrutar da Festa porque não receberam seus pagamentos. 

A Administração não tinha totalmente a informação, mas a Empresa 

se comprometeu que alguns, a maioria, já tinham recebido. Aqueles 

que ainda não tinham recebido receberia entre hoje até o final do 

dia ou até amanhã. Eu sei que o Marcelo também está buscando 

informação a respeito disso, mas nós vamos amanhã estar procurando 

saber com as pessoas que nos procuraram e que não tinha recebido, 

se realmente já foi resolvido a situação deles. Nós, como 

Vereadores, estamos aqui para acompanhar e fiscalizar as ações do 

Executivo. Eles são Prestadores de Serviço. Embora, nós como 

Vereadores, não temos o poder de determinar que a Empresa faça o 

pagamento, mas podemos fiscalizar para que o pagamento deles seja 

realizado de modo organizado na data prevista. Eu volto depois do 

tempo da Liderança.”  Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 

18:12) “Boa noite a todos! Eu mais uma vez quero agradecer ao 

Senhor Prefeito Fernando Cunha por alguns meses atrás foi feita a 

compra de terrenos no Jardim Santa Fé para o loteamento de terrenos 

populares. Sobrou uma área que a Prefeitura não tinha comprado. Na 

semana passada, votou aqui o Projeto que autorizou o Prefeito a 

fazer essa troca de um terreno que a Prefeitura tinha perto do 

Ginásio de Esportes. A gente autorizou o Prefeito a poder realizar 

essa troca de terreno para aumentar aquela área do terreno no 

Jardim Santa Fé onde seriam construídas quatrocentas casas, mas 

com essa autorização para troca desse terreno aumentaram quase 

duzentas casas. Então são setecentas casas populares que serão 

construídas nesse terreno. Eu acho que quem paga aluguel sabe como 

é triste pagar aluguel. Agora, com essa autorização aprovada nesta 



 

 

 

 

Casa de Leis autorizando o Prefeito trocar esses terrenos para 

aumentar a quantidade de casas populares o que deixa a população 

muito contente. É só ter um pouquinho de paciência. E, nós teremos 

mais informações das coisas boas aí para frente!”  José Roberto 

Pimenta: (sem revisão do orador: 18:15) “Boa noite a todos os 

amigos que estão aqui no Plenário desta Casa de Leis! Em nome do 

Senhor Jesus Buzzo (Presidente da Associação dos Funcionários 

Públicos Municipais.). Cumprimento a todos Nobres Amigos que estão 

aqui no Plenário. Cumprimentar o Presidente Barrera, Vereador 

Doutor Márcio Iquegami e toda a Mesa Diretora e a todos os 

funcionários desta Casa. Cumprimento a todos os internautas, a 

minha família e a todos que estão nos assistindo. Hoje, nós vamos 

estar votando um Projeto muito importante o Concurso Público que 

são 74, setenta e quatro vagas para o Concurso Público. Estávamos 

falando com o Senhor Jesus Buzzo, Presidente da Associação dos 

Funcionários Públicos sobre a urgência. No ano que vêm é ano 

eleitoral e não pode efetivar nenhum funcionário. Então, tem que 

ser esse ano para realizar o mais rápido possível e dar tempo de 

chamar os funcionários. Essa é a importância de fazer esse concurso 

ainda este ano. 74, setenta e quatro vagas, são várias vagas que 

vão estar disponível para Enfermeiros, Fiscal de Postura e Médico. 

Enfim, várias vagas vão estar disponível no Projeto. Acho que é 

uma oportunidade das pessoas se preparar. Até a Vereadora Doutora 

Edna falou para a gente participar do concurso. É muito importante 

a pessoa estar preparada e qualificar para participar no Concurso 

Público e depois efetivar no Município. Então, muitas pessoas vêm 

procurando. Com certeza, todos os Vereadores vêm fazendo essa 

pergunta sobre o Concurso e quando vai haver o Concurso. Hoje, já 

falei para alguns amigos que vinham perguntando para mim da 

importância dessas pessoas estudarem e prepararem para ter 

oportunidade de passar no Concurso. Então, fica aí um recado para 

a população de Olímpia. Eu sei que é muito concorrido e tem muita 

gente de fora. A população também se preparar no máximo possível 

para que possa ter pessoas aqui do Município também que consiga 

passar no Concurso. Obrigado a todos! Ótima Sessão. Deus abençoe 

e ótima semana!”  Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão do 



 

 

 

 

orador: 18:17) “Boa Noite aos Nobres Pares desta Casa de Leis; a 

Imprensa; e, a todos os moradores de Ribeiro dos Santos e Baguaçu. 

Aos nossos funcionários desta Casa. Essa semana vários moradores 

me procurando a respeito da Saúde Pública de Olímpia. Infelizmente, 

são de exames atrasados de cintilografia e cateterismo. Eu fiz um 

pedido aqui para o Senhor Secretário, junto com o Prefeito para 

estar nos passando a informação correta porque tudo sobre cai a 

Pandemia. Tudo sobrecai há dois anos e as coisas estão passando, 

remédios faltando e a população aí sofrendo. Infelizmente, 

sobrecai nos Vereadores. Eu estou fazendo o meu papel de estar 

cobrando porque a população não pode estar passando mais essa 

dificuldade que está a nossa Saúde Pública de Olímpia. Saiu uma 

reportagem, hoje de manhã, duzentas mil cirurgias estão atrasadas 

na cidade de São Paulo, no Bom Dia São Paulo. Eu vou fazer um 

pedido, um documento, eu quero a informação de todas as cirurgias 

atrasadas no nosso Município de Olímpia. Porque nós não podemos 

mais ficar nesse blá; blá; blá e nessa enrolação. Nós estamos aqui 

é para atender e dar o conforto para a população que paga seus 

impostos em dia. Então, entenda como quiserem, mas, eu vou estar 

cobrando em todas as Sessões. Inclusive, eu fui pego, mais uma vez 

de surpresa porque vetaram o meu Projeto do Autismo. Que legal as 

nossas crianças precisando de atendimento prioritário e a gente 

acaba sendo pego de surpresa. Mas, está bom, eu entendo como é que 

funciona esse meio e estou aqui para guerrear também. Não tenho 

medo de ninguém não! Aproveitando também que a Doutora Edna falou 

da Empresa. Edna. Eu quero tocar na Mari Silva. Eu quero usar o 

tempo da Liderança. Sobre a situação desses funcionários. Doutora 

Edna, trabalharam os meses inteiro. Agora, a desculpa é que o dono 

não está na Empresa. O fulano que faz pagamento não está aí. E, os 

coitados que tem contas para pagar. E, os meninos que queriam 

levarem suas crianças no Folclore. Cinco dias útil é cinco dias 

útil. Eu tenho informação também que existe funcionário; Edna que 

disse: - “Se levasse a Bravos na Justiça não ia ser contratado.”. 

- É mais uma Empresa que vai problema para o Município para a 

Prefeitura. Então, é assim, ou nós vamos se reunir e cobrar. Eu 

sugiro aqui uma CEI. Que essa Bravo aí! Nós temos que investigar! 



 

 

 

 

Porque tem coitado que trabalhou ali estão sem receber. Então, nós 

não podemos se acovalhar aqui não.  Precisamos vestir a camisa 

desse pessoal. Porque não é justo, eu encontrei pessoas, essa 

semana, chorando que não tinha condição de pagar conta. Então, 

assim, precisamos fazer alguma coisa. Precisamos cobrar de alguém: 

- É do Prefeito; É da Empresa. De quem que é? Existe situações que 

até tem funcionário da Prefeitura que pediu o favor de estar bravo 

está aí um monte de vídeo correndo na cidade. E, aí nós vamos ficar 

aqui de diz-não-me-diz; eu acho que não pode! Eu acho! Vocês me 

desculpem, mas, eu também sou cobrado e como vocês, eu preciso dar 

uma resposta para quem precisa e quem trabalhou. Porque um pai de 

família não pode ficar sem receber. Não pode! Alguma coisa está 

errada, se a Prefeitura pagou, alguém tem que receber?! Então, 

fica aqui minha indignação com isso aí! Hoje, de novo recebi 

ligação, Edna não pagaram. Toda vez que liga lá é a mesma 

conversinha que vai ver amanhã; e, nada! Então, eu sugiro aqui que 

a gente também faça uma Força Tarefa. Eu sei que eu não tenho 

acesso. Mas, eu estou aqui para ajudar quem precisa. Então, assim, 

eu vou estar cobrando e vou estar fazendo documento porque não é 

justo o que está acontecendo. Não é justo um pai de família ficar 

sem receber! Boa noite e muito obrigado!”  Luciano Ferreira: (sem 

revisão do orador: 18:23) “Boa noite a todos! Eu venho para 

agradecer. Hoje, eu tive uma reunião especial com a Assistente 

Social. Está finalizando o Curso do ENCCEJA. Domingo que vem vamos 

levar mais ou menos cem participantes para Barretos na prova do 

ENCCEJA para terminarem seus estudos. Quero agradecer a Cristina 

Reali, Assistente Social, que apoiou nessa iniciativa. Agradecer 

a minha Assessora Doutora Débora que trabalhou firme lá no CRAS 

onde a gente montou uma megaequipe para estar cadastrando essas 

pessoas fazendo a inscrição e levando agora para estarem terminando 

seus estudos. Também, não poderia deixar de agradecer a visita do 

meu amigo Lucas da Feira que ficou à disposição em ajudar a 

Associação Cultural Esportiva de Olímpia. A gente vai fazer uma 

Parceria. Eu fiquei muito emocionado com o trabalho que o Lucas 

está fazendo na DOA. Quero registrar nesta Sessão o trabalho 

maravilhoso que o Lucas da Feira vem fazendo na cidade de Olímpia. 



 

 

 

 

Então, pessoal, eu por enquanto é só esse recado aí. Agradeço a 

todos! Só lembrar pessoal que muitas pessoas estão reclamando do 

sistema de pagamento. A gente já conversou sobre isso. Os 

pagamentos vão ser feito. Nós Vereadores e todos aqui cobraram. 

Eles garantiram que os pagamentos vão ser feito. Com certeza 

pessoal que se o pagamento não for feito. Todos os Vereadores vamos 

pegar no pé dessa Empresa. Eu concordo que não é justo pai de 

família tem que receber. Ele trabalhou é um direito dele. Com 

certeza essa Empresa vai pagar, senão nós vamos pegar no pé deles, 

não só eu, mas, todos os Vereadores. Muito obrigado!”  Márcio 

Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 18:26) “Boa noite 

Nobres Pares e ao pessoal que trabalha aqui conosco na Casa e ao 

pessoal aqui na plateia e aos que nos acompanham pelas redes 

sociais. Dar Parabéns a Secretária Priscila Foresti, Guegué, pelo 

59º Festival do Folclore. Mais uma vez uma Festa louvável, bonita 

e boa organização que foi a marca desde que ela assumiu a 

Secretaria de Turismo e Cultura. Parabéns Guegué e Parabéns ao 

povo de Olímpia que compareceram 156 ou 136 mil pessoas, se não me 

falha a memória, passaram pelo Recinto para celebrar a cultura do 

Brasil e celebrar na Capital Nacional do Folclore onde tivemos 

oportunidade de receber o Ministro do Turismo Celso Sabino com 

grandes notícias empenho para trabalhar junto a nossa cidade para 

melhorar o nosso Festival e melhorar o nosso turismo apoiar a 

criação e a construção do Aeroporto. Eu acredito que essas matérias 

de parte da Imprensa gera um pouco de tumulto, mas, acredito que 

seja dor de cotovelo. Eu não sei quem a interessa porque o Prefeito 

Fernando Cunha teve bastante tempo no carro quando ele veio 

conversando com o Ministro de Rio Preto a Olímpia onde tiveram 

oportunidades de trocar ideias. Eu acredito porque o Prefeito não 

é bobo e não iria perder uma oportunidade dessa. Essa questão de 

levantar uma rivalidade política isso traz a pequenez de quem o 

faz. Porque, eu acredito que seja fulano ou beltrano. Todo mundo 

trabalha pelo bem da cidade, todo mundo quer o progresso da cidade; 

e, quem faz esse tipo de matéria dizendo que o Ex-Deputado Geninho 

Zuliani quis usurpar o direito. Acredito que não! Foram Deputados 

juntos no mandato anterior. São companheiros de Partido. Acho que 



 

 

 

 

visitar o companheiro na sua cidade natal não tem nada disso.  

Acredito que isso é muita picuinha. Em relação aos funcionários 

dessa Empresa Silva, eu acredito que já começou com o pé esquerdo 

porque nós estamos no segundo mês atrasado pagamento. Eu tenho 

certeza que a Prefeitura cumpre com as suas obrigações. Esse 

dinheiro está lá. Agora o porquê que não chegou na mão do 

funcionário é tranquilo viu Luciano. Cadê o Luciano? Tem uma 

questão quem que vai pagar o juro do cartão de crédito; da conta 

de telefone; da conta de luz ou do aluguel?! Eu volto no tempo da 

Liderança.”  Assume a presidência o Vereador Lucio Claudio Pereira.  

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:30) “A todos 

internautas que nos acompanham através das redes sociais boa noite! 

Boa noite a Mesa Diretora e aos Nobres Edis! Em nome do Gustavo 

quero dar boa noite a todos que estão aqui no Plenário. Dizer que 

passamos por uma semana especial que é o Folclore aonde podemos 

presenciar várias atividades no Recinto. É claro e evidente que a 

estrutura que foi fornecida para as famílias olimpienses foi de 

Excelência. Parabéns ao Prefeito Fernando Cunha e a Secretária de 

Turismo a Guegué pelo serviço prestado a Olímpia e a todos os 

funcionários da Secretaria que ali estavam para dar condições e 

comodidade para as pessoas que frequentaram aquele lugar. 

Lembrando também, nós tivemos a inauguração do Museu. Como, eu 

disse no dia existia um Museu de Folclore em Olímpia, mas o local 

adequado, o local verdadeiro é aquele local aquele espaço do 

Recinto do Folclore. Agora, sim está enraizado o Museu do Folclore 

no lugar exato!  Também dizer que hoje a Vereadora Edna frisou bem 

a respeito do caso dos funcionários da Bravos. Na Reunião de 

Vereadores indagamos o Secretário a respeito. A Vereadora Edna e 

Vereador Marcelo estamos sendo procurados porque temos amizades 

com vários funcionários dessa Empresa. Bravos. Hoje, na reunião de 

Vereadores, indagamos o Secretário a respeito. A Vereadora Edna e 

Vereador Marcelo estamos sendo procurados porque todos nós temos 

amizade com vários funcionários dessa Empresa Bravos. Nós estamos 

buscando informação a respeito deste episódio e buscando também 

informações e condições para que isso não aconteça novamente. Eu 

acredito que todos nós estamos empenhados nisso, sem exceção de 



 

 

 

 

nenhum Vereador aqui. Então, fique registrado aqui que esse é um 

trabalho em conjunto de todos os Vereadores para buscar a solução 

desse problema. Se essa Empresa que ganhou não estiver a contento 

que aconteça com ela o mesmo que aconteceu com a Empresa Bravos. 

Volto no tempo da Liderança para completar o raciocínio.”  Reassume 

a presidência o Vereador Renato Barrera Sobrinho.  Rodrigo Flávio 

da Silva: (sem revisão do orador: 18:33) “Boa noite a todos! Boa 

noite a Imprensa escrita, falada; e, aos Nobres Pares aqui da Casa 

de Leis em nome do seu Mauro gostaria de agradecer a todos os 

presentes! Dizer   ao pessoal que que trabalhou para a 

terceirizada. Eu também vou cobrar e vou estar em cima vocês sabem 

que não é competência nossa fazer o pagamento. Nós só podemos dar 

uma ajuda. Ficar em cima da nova Empresa para que não ocorra o 

mesmo. Isso aí, eu me comprometo. Mas, vocês podem ter certeza que 

a gente vai cobrar sim! Pelo menos da minha parte, eu vou cobrar. 

Eu também acho muito injusto um pai de família trabalhar dia-a-

dia sol e calor e chegar no fim do mês não receber o salário. Eu 

também fico muito indignado?! Pena que os nossos poderes são 

limitados. Mas, vocês podem contar com o nosso apoio, 

principalmente, deste Vereador. Gostaria também de Parabenizar 

toda a Organização do Festival do Folclore. Foi um Folclore muito 

bonito, bem decorado e bem movimentado. Graças a Deus sem 

incidentes isso é importante você fazer uma Festa Popular e todos 

irem festejar e todos retornaram para suas residências. Graças a 

Deus foi um Festival impar com decoração maravilhosa. Então, todos 

estão de Parabéns! Parabéns ao Prefeito Municipal que dá toda a 

estrutura e todo apoio para que esse Evento maior da nossa cidade 

possa acontecer. Um Evento que até o tempo colaborou não teve 

chuva. Espero que todas as pessoas que pode ali trabalhar e ganhar 

o sustento para os seus familiares. Espero que tenha sido um 

sucesso! E, para finalizar a minha fala quero dizer que sexta-

feira estive acompanhando a Secretária de Estado Sonaira 

Fernandes, Secretária de Defesa do Direito da Mulher, Pasta recém-

criada, mas com muitas ideias e com muitas propostas de trabalho. 

Então, eu gostaria de deixar meus Parabéns para essa guerreira 

Secretária Sonaira Fernandes! Vocês podem ter certeza que o direito 



 

 

 

 

da Mulher do Estado de São Paulo vai ser diferente. Ela tem andado 

e ouvido muitas demandas. Acompanhei ela. Senhor Presidente. Eu 

vou usar um minuto do tempo da Liderança para concluir. Eu tive o 

prazer de estar em São José do Rio Preto acompanhando ela no 

Batalhão da Polícia Ambiental, com o Tenente Coronel Alessandro 

Daleck onde fomos muito bem recebido.  Eu a convite do Secretário 

de Relações Institucionais Sargento Tarcísio. Então, saindo de São 

José do Rio Preto viemos para fazer uma visita na APAE. - (Olímpia) 

- Aonde você vê as estruturas que estão sendo feitas coisa de 

Primeira! Essa atual Administração é de se invejar. Quem não 

conhece; por favor vá conhecer é grandioso. A Secretária ficou 

impressionada. Nas visitas que ela faz em outros municípios nunca 

viu uma APAE tão estruturada igual a nossa; e, isso é motivo de 

orgulho!  Nós passamos na DDM, com Doutor Rodrigo, hoje, eu deixo 

meu abraço ao Delegado de Polícia da DDM onde passou as suas 

demandas. Passamos também no Ministério Público, com as 

Promotoras. Meu abraço a todas as Promotoras que nos receberam com 

muito carinho. Para finalizar nós visitamos a OAB, a Doutora Edna 

estava presente representando as mulheres. Parabéns Doutora Edna 

por esse dia e estar recebendo a Secretária. E, mais uma vez, quero 

enaltecer aqui o meu grande amigo Sargento Tarcísio que é uma 

pessoa de um relacionamento, igual disse na Sessão passada, que 

isso só tem que engrandecer a nossa cidade que é trazer as pessoas 

para conhecer o nosso Município. Nessas visitas vocês podem ter 

certeza que bom resultado trará! Muito obrigado e boa noite a 

todos!”  Não havendo mais oradores nos três minutos regimentais, 

passa-se, ao tempo das Lideranças.  Edna Marques da Silva: (sem 

revisão do orador: 18:39) “Senhor Presidente. Volto aqui usando o 

tempo da Liderança, dividindo com meu amigo Márcio, só para falar 

das visitas que nós tivemos nessa semana do Folclore. Recebemos 

como o Vereador Márcio já falou, a visita do Ministro Celso Sabino 

que foi uma oportunidade de estreitar os relacionamentos e estar 

mais próximo. Não é todo dia que nós temos um Ministro para a gente 

poder conversar, principalmente, do nosso Partido do União Brasil, 

para àquilo que nós queremos e estamos buscando para a nossa 

cidade. Nós tivemos sinal verde do Ministro de que vamos estar 



 

 

 

 

sendo ajudado para trazer as melhorias que o nosso município 

precisa. Também, a convite do Tarcísio, como o Rodrigo já falou, 

nós recebemos a Sonaira Fernandes, Secretária Estadual das 

Políticas para Mulheres. Realmente, é uma Pasta nova implementada 

agora pelo Governo Tarcísio. Ela vem com uma proposta muito boa 

para a Política da Mulher. Essa vinda dela em Olímpia coincidiu 

com meu Projeto de Lei Agosto Lilás.  Onde a gente discute as 

políticas no nosso Município para o combate à Violência Contra 

Mulher. Ressaltando que, a partir de amanhã nos CRAS terça, quarta 

e quinta serão realizadas no CRAS 1; CRAS 2 e CRAS 3, juntamente, 

com a Comissão da Mulher da OAB, nós vamos estar levando esse tema: 

- VIOLENCIA CONTRA MULHER. Nós falamos com a Secretária Estadual 

sobre o assunto. Ela está planejando vir fazer o encerramento do 

mês AGOSTO LILÁS em Olímpia. Nós teremos uma grande oportunidade 

de receber novamente a Secretária em Olímpia. Muito obrigado!”  

Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 18:41) “Voltando A essa 

Tribuna não poderia deixar de dar Parabéns a Secretária de Turismo 

e toda a Equipe que realizaram a nossa Festa maior FEFOL. Quero 

dar Parabéns para a Guegué. Agradecer ao Senhor Hélio Lisse, 

Secretário de Transito, atendeu pedido, quase todos os Vereadores 

para fazer lonbofaixa na Avenida Constitucionalista. Agradecer ao 

Secretário Fabrício que atendeu pedido para instalar ar 

condicionado no Centro de Fisioterapia no Alto Cote Gil. Passaram 

três Secretários da Saúde não conseguiram fazer essa compra de ar 

condicionado. Foi feita a licitação e a compra e breve   serão 

instalados. Foi pedido da população que fazem fisioterapia. Nós 

solicitamos ao Fabrício até ele comprar esses aparelhos de ar-

condicionado que quando chegarem serão instalados. No tempo do 

calor lá é muito quente e a maioria que vão fazer fisioterapia lá 

são pessoas de idade que frequentam lá para fazer recuperação.”  

Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 18:44) 

“Senhor Presidente. Eu acho interessante a abertura do concurso 

público.  Na semana passada, nós debatemos aqui a necessidade de 

Médico Pediatra. Eu não vi nenhum cargo criado para Médico 

Pediatra. Nós temos uma licitação de consultas psiquiátricas que 

não especifica se é adulto / criança. Isso gera um custo maior ao 



 

 

 

 

município. Também, não tem nenhuma vaga para médico psiquiatra. O 

projeto vem com urgência. Eu acho que isso era uma coisa para se 

debater. Parece que haverá uma contratação de um Pediatra para UBS 

da COHAB. Mas, essa contratação, via licitação, porque que não 

está sendo aberta mais uma nova vaga no Concurso Público. Eu acho 

que precisava rever isso. O pessoal do RH; e, a Secretaria de 

Saúde, porque são dois pontos interessantes que são falhas que não 

tem. Nós não temos nenhuma vaga para Médico Pneumologista. Doutor 

Diego é o Pneumologista contratado via licitação. Essa também não 

seria oportunidade de se criar as vagas porque nós tínhamos a 

Doutora Elaine que trabalha na Rede Pública como Clínica Geral, 

ela é. Pneumologista; entendeu? A Doutora Nayara é Cardiologista 

e também não tem nenhuma vaga para médico cardiologista no 

concurso. Achei interessante?! Boa noite!”  Assume a presidência 

o Vereador Lucio Claudio Pereira.  Renato Barrera Sobrinho: (sem 

revisão do orador: 18:46) “Volto no tempo da Liderança para 

enfatizar um fato no Folclore foi feito pela Secretaria de 

Assistência Social, Secretária Cristina Reale e também pela 

Prefeitura. A distribuição dos crachás do Colar Girassol. A Empresa 

que ganhou a licitação tem um tempo para entregar. Então, foi 

improvisado esse Colar Girassol. Aonde   teve mais adesões de 

famílias que se cadastraram e retiraram. E, suas crianças com 

autismo e síndromes de doenças invisíveis puderam usufruir dos 

direitos que lhe cabe de andar nos Parquinhos previstos lá que 

estava presente no Folclore. Esse Colar Girassol é um Projeto de 

minha autoria. Eu fico muito feliz de ver o resultado para as 

famílias que realmente necessitam. Fica aqui a minha gratidão a 

Prefeitura; e, a Secretária Cristina Reale por ter agilizado esta 

forma de improvisar o crachá do Colar Girassol para que as crianças 

pudessem utilizarem no Folclore. Posteriormente, a hora que 

efetivamente chegar o colar vai ser trocado, mas o importante é 

que todos puseram usufruir do direito que lhe cabe. Gostaria de 

dizer também que estou sendo cobrado. Eu fiz uma Indicação da Lombo 

Faixa lá em frente à Creche Maranata, conhecida Creche Pedrinho, 

conhecido como creche Maranata, por vários pais de famílias que 

aliviados estão. O pessoal está vendo que foram feitas várias 



 

 

 

 

Lombofaixa na cidade. Eu já tinha dito que tinha feito a 

solicitação. Estava aguardando a implantação da lombofaixa. Entrei 

em contato com o Hélio Lisse, Secretário de Segurança e Mobilidade 

Urbana, levei ao conhecimento dele e perguntei a ele porque que 

estava sendo feito em outros lugares e ali ainda não tinha sido 

contemplado. Ele me disse que muito em breve a lonbofaixa será 

feita naquele local para sanar a necessidade e trazer segurança 

para as famílias que ali fazem aquela transição com os seus filhos. 

Eu quero agradecer ao Secretário de Segurança Hélio Lisse por ter 

me atendido e por ter dado o retorno desta solicitação que foi 

feita pelos moradores. Então, aqui fica registrado aqui. A gente 

aguarda, ansiosamente, a lombofaixa naquele local para trazer mais 

segurança para as famílias. Muito obrigado e boa noite!”  Reassume 

a presidência o Vereador Renato Barrera Sobrinho.  Luciano 

Ferreira: (sem revisão do orador: 18:49) “Boa noite a todos! 

Gostaria de agradecer a Secretária de Cultura pela organização do 

59ª Festival do Folclore Guegué. Graças a Deus neste ano não teve 

um boletim de ocorrência. Eu estive ali quatro vezes, mais ou 

menos, eu levei as crianças da Associação lá para se divertirem. 

Então, eu gostei da organização e do que eu vi, então está de 

Parabéns a nossa Secretária de Turismo a Guegué! Agradecer também 

ao João Paulo, Secretário de Zeladoria e Meio Ambiente. Na semana 

que vem, nós vamos estar fazendo uma limpeza geral lá no bairro 

Jardim Santa Fé naquela Rua 10 que tem sofá na calçada e lixo. 

Andei conversando com os moradores. Já conversei com o João Paulo, 

fizemos Indicação. Essa semana agora, nós vamos fazer uma limpeza 

lá só para estar alegrando os moradores daquele Bairro lá! Então, 

eu venho aqui agradecer ao João Paulo pelo trabalho excelente e 

estar atendendo a Indicação deste Vereador, não só minha, mas de 

todos aqui; valeu, obrigado pessoal!”  João Luiz Stellari: (sem 

revisão do orador: 18:51) “Boa noite a todos que nos assistem e ao 

pessoal aqui presente. Só para esclarecer a dúvida do Doutor 

Márcio. Veja bem, o Projeto, nós estamos regulamentando os cargos 

já existentes, eles vão ser supridos a vaga no concurso. Então, 

por exemplo, o Pediatra, ele já existe, não tem necessidade de a 

gente fazer um projeto para ele porque ele já existe. Então, quando 



 

 

 

 

for fazer o Concurso vai haver a disputa pelos Pediatras e outros, 

como o caso do Procurador Jurídico que também não consta aqui, mas 

já existe o cargo e a disponibilidade de vaga não tem para ser 

suprido, então, ele vai ser feito no concurso. Não quer dizer que 

o Projeto vai haver um concurso só para esses cargos. O concurso 

vai ser mais amplo. Em relação a algumas coisas. Veja bem é 

necessário que nós temos a consciência e a coerência de esclarecer 

a população. Nós somos Poder Legislativo. Nós não podemos intervir 

em algumas situações do Executivo. Por exemplo, nós não podemos 

apresentar um projeto de lei, quando esse envolve dotação 

orçamentária, nós não temos orçamento; que é o caso do veto do 

Projeto do Marcelo, quem tem que cuidar disso é o Executivo. Então, 

o Executivo manda o Projeto para nós porque ele tem a verba. Ele 

tem a dotação orçamentária para administrar. Nós não podemos 

intervir nesse campo. Então, é isso que acontece. E, em relação a 

Empresa é a mesma situação. Nós somos Poder Legislativo. Nós 

podemos fiscalizar e cobrar o Prefeito; cobrar o Executivo; e, o 

Executivo, por sua vez, não pode reter o dinheiro, ele tem que 

repassar para a Empresa. Se a Empresa vai pagar, ou não vai?! Aí 

tem que tomar outra atitude. O que nós podemos fazer é notificar. 

Cobrar o Município para tomar uma providência em relação à Empresa. 

Mas, nós não podemos tomar, nós somos o Legislativo e nós não temos 

força para chegar lá na Empresa e falar vocês vão pagar até o dia 

dez. Se não pagar, nós vamos rescindir o seu contrato. Essa não é 

a função nossa. Então, às vezes, a gente usar demagogia para tentar 

fazer algum trampolim político e falar besteira. Eu acho que nós 

temos que ter o pé no chão e esclarecer a população. Nós estamos 

cobrando. Então, a Edna fez Requerimento. Os Vereadores Zé Kocão 

e Lourão fizeram Requerimento para que o Executivo tome alguma 

medida contra a Empresa; e, se for o caso, até de rescisão do 

contrato. Mas, não é nós que temos que fazer isso. É importante 

que a população tenha esse conhecimento.”  A seguir, não havendo 

mais oradores inscritos aos três minutos regimentais às 

Lideranças, nos termos regimentais, é feita a chamada e, verificado 

haver número regimental, tem início a ORDEM DO DIA.  Inicialmente, 

entra em deliberação o Veto Total ao Projeto de Lei nº 5973/2023, 



 

 

 

 

de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos Santos, que determina 

o tempo de atendimento da pessoa com Espectro Autista em 

instituições públicas de acordo com os níveis de gravidade no 

Transtorno do Espectro Autista (TEA) do DSM5, no Município da 

Estância Turística de Olímpia.  O Senhor Secretário, por ordem da 

Presidência, informa ao Plenário, que o referido Projeto foi 

aprovado em primeira e segunda discussão e votação e ainda em 

votação de redação final e, posteriormente, encaminhado ao Senhor 

Chefe do Executivo, o seu Autógrafo.  Nos termos regimentais, o 

Senhor Presidente informa ao Plenário que o Veto Total encaminhado 

pelo Senhor Chefe do Executivo foi devidamente encaminhado à 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, para a elaboração do 

competente Parecer.  Solicita ao Primeiro Secretário que proceda 

à leitura das razões do Veto.  Solicita ainda, ao Senhor Primeiro 

Secretário, que proceda a leitura do Parecer nº 53/2023, de autoria 

da Comissão de Justiça, Legislação e Redação. Com o parecer 

favorável ao Veto da Comissão de Justiça, Legislação e Redação e 

por se tratar de matéria que deverá ser submetida à votação única, 

nos termos regimentais, o Senhor Presidente solicita os Pareceres 

verbais das demais Comissões Permanentes da Câmara Municipal.  Com 

os Pareceres verbais e favoráveis da maioria dos membros das demais 

Comissões, nos termos regimentais, o Veto oposto ao Projeto de Lei 

nº 5973/2023, entra em discussão única.  Usam da palavra os 

Vereadores:  Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 

19:05) “Eu ouvia atentamente o Nobre Líder do Prefeito falando e 

surgiu uma grande dúvida: - “Nós não podemos gerar gasto.”. Eu 

queria saber que gasto que dá um projeto desse porque não tem gasto 

é uma atenção especial a essas crianças. É um Projeto interessante 

e que já é Lei Federal. Virou uma coisa o segundo projeto. Então 

é uma coisa pessoal. Respeito o Líder Doutor João. (Ver. João 

Stellari, Líder do Prefeito.). Eu atentei para o trampolim 

político. Aqui o Sr. Presidente já fez o Girassol (Projeto de Lei 

Girassol.). A Vereadora Edna fez Projeto para Autismo. A gente 

está fazendo o trabalho do Vereador. Então, as demandas chegam. E, 

a gente tem que fazer valer a pena. Então, não leva pelo lado 

pessoal que não tem nada a ver uma coisa com a outra né? Eu fico 



 

 

 

 

preocupado porque é um projeto importante! Pelas colocações que o 

nosso Líder colocou na Tribuna. Eu fico mais preocupado. 

Infelizmente, está tornando uma situação ruim que não vira nada e 

que não precisa disso; né? Então, assim, eu vou estar aqui. 

Infelizmente, o que ele falou é verdade o Vereador fica engessado. 

É verdade isso não é mentira. Mas, enquanto eu estiver aqui, eu 

vou estar fazendo sim valer a pena; né? E, atentar em algumas 

questões porque está virando uma coisa pessoal; e, isso não está 

fazendo mal para mim está fazendo mal para as crianças!”  Márcio 

Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 19:07) “Sr. 

Presidente. Mais ou qu menos, na mesma linha do Sr. Vereador 

Marcelo, eu queria saber qual é o gasto? Porque, eu como, Médico 

que trabalho na Rede Pública, recebo pedido a todo momento de 

passar uma criança com problema na frente para ser atendido 

primeiro. Eu acredito que o intuito desse Projeto de Lei é 

favorecer àquilo que já é necessário. Eu não entendi qual gasto 

vai gerar?! Porque a consulta será feita; e, o agendamento será 

feito, a medicação será dada do mesmo jeito. A única coisa que 

você quer é preferência do mesmo jeito como têm preferências as 

gestantes e as pessoas didáticas não só na rede pública e não só 

na rede municipal de atendimento, como na rede privada. Então, eu 

gostaria de mais explicações do Líder do Prefeito qual é o gasto 

que isso vai dar? Eu não entendi e foi por isso que eu votei 

contra.”  Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 19:08) 

“Nós temos a justificativa do Sr. Vereador Marcelo. A questão da 

invasão da competência. E, a competência é do Executivo e não do 

Legislativo. Então, foi baseado nisso que a Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação concordamos com o veto. Essa invasão da 

competência que não seria uma competência do Legislativo em nenhum 

momento aproveitando o Edna então acho que vale a pena sugerir o 

Executivo que faça isso que coloque as crianças com necessidades 

especiais em uma situação de proteção no atendimento de você 

agilizar e uma vez identificada a presença dessa criança dessa 

pessoa com necessidade especial que ela seja encaminhada para que 

tudo possa ocorrer porque uma criança autista ela tem vários 

aspectos e quanto mais você segurar ela dentro se ela tiver um 



 

 

 

 

espectro mais grave um traço mais grave da doença ela vai sofrer 

muito então eu acho que vem a calhar Então peça aqui 

encarecidamente ao executivo que aproveite a ideia do vereador 

Marcelo da branca e mande esse projeto mais rápido possível com 

urgência como a gente recebe vários outros projetos aqui porque 

isso é muito interessante obrigado”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: 

(sem revisão do orador: 19:08) “que eu fiz o projeto da carteirinha 

do autista que também é um projeto do Estado de São Paulo ele vem 

na mesma modalidade do colar de girassol o meu foi vetado e a 

carteirinha não foi feita. Eu fiz como indicação para que o 

Executivo fizesse só que o Executivo fez o colar de geração 

entendeu o livro não tem a carteirinha e a carteirinha também 

existe no Estado de São Paulo foi feito colar de girassol então a 

carteirinha do autista não foi do das pessoas esperto autista não 

foi feito então eu fiz com medicação só que eu não esperei o Beto 

eu retirei o projeto e fiz com medicação então não esperei ele 

secretário Total eu fiz com medicação”  João Luiz Stellari: (sem 

revisão do orador: 19:08) “Quando eu me referi no tempo da 

liderança em relação a imposição dos legislativos sobre o orçamento 

não quer dizer esse projeto tá esse projeto ele determina tempo de 

acordo com o grau de gravidade primeiro que nós não temos condições 

técnicas de saber o grau de gravidade do autista então pouco tempo 

então eu acho que o vento ele se partiu isso nós não podemos impor 

ao executivo que ele cumpre alguma medida que na verdade deveria 

ser iniciativa dele tá Não é questão de despesa que seria uma 

iniciativa do executivo porque ele é que teria que disponibilizar 

os meios necessários para dar o atendimento adequado tá existe a 

lei também que ela já prevê o atendimento preferencial dos idosos 

os idosos pessoas como criança no colo as mães os autistas isso 

daí já é baseado numa lei federal os problemas porque os nossos 

funcionários”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do 

orador: 19:08) “As Enfermeiras tem plena condição de identificar 

isso e os prontuários as crianças têm tem porque existe 

diagnóstico. Eu trabalho na rede pública Dr João eu tô te falando 

com propriedade”  João Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 

19:08) “mas aí que que acontece você tem que é uma questão de você 



 

 

 

 

fazer uma conjuntura de tudo que foi dito o colar de girassol do 

sargento barreira a carteirinha da Doutora Edna todos Isso vai 

trazer informações em qualquer lugar que ele possa ser atendido 

crianças autistas não vão procurar talão de IPTU pagar dívidas na 

prefeitura geralmente Elas têm outros necessidades isso está 

relacionada atendimento de saúde eu acho que aí tá o defeito então 

se você porque a enfermeira tem sim ela tem capacidade e tem 

informação para poder identificar o que há mais urgente O que é 

mais grave no atendimento”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem 

revisão do orador: 19:12) “Ah então Eu discordo do Senhor na sua 

colocação acho falha automaticamente João Luiz estelar ele já tem 

a preferência no atendimento agora atribuiu o grau de capacidade 

dele eu acho que a enfermeira não teria essa condição teria que 

ser médica e não simplesmente olhando é diferente de de outra 

pessoa com outra gravidade Doutor João Volta a falar é uma questão 

em discussão ainda é uma questão da gente fazer um juntamento da 

da situação a partir do momento nós precisamos do neuropediatra o 

neuropediatra foi prometido aqui e deixa eu terminar agora foi o 

neuropediatra neuropediatra e ele seria um profissional capacidade 

por infelicidade de um acidente nós perdemos a nossa profissional 

que trabalhou por um curto período acredito que sim mas a partir 

de diagnosticado grau ele tem sim as informações vão para o 

prontuário médico a enfermeira tem acesso ao prontuário médico”  

Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente esclarece que o 

Veto Total somente será rejeitado se obtiver votação contrária da 

maioria absoluta dos Membros Câmara, ou seja, 06 (seis) votos.  O 

Veto entra em votação única, sendo aprovado por 08 (oito) votos 

favoráveis e 01 (um) voto contrário dos Edis presentes no plenário.  

Votou contrário o Vereador Leandro Marcelo dos Santos.  Diante do 

resultado, nos termos regimentais, o Senhor Presidente informa ao 

Plenário que desta deliberação será dado conhecimento ao Senhor 

Chefe do Executivo.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo 

Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 219/2023, que requer 

urgência para a primeira discussão e votação do Projeto de Lei 

Complementar nº 337/2023, Avulso nº 118/2023, de autoria do 

Executivo, que sobre criação e alteração de cargos de provimento 



 

 

 

 

efetivo e dá outras providências.  Com a palavra, o Senhor 

Presidente informa o Plenário que o projeto necessita da maioria 

absoluta dos membros da Câmara, nos termos do inciso VII, do artigo 

199, do Regimento Interno para sua aprovação, ou seja, 06 (seis) 

votos.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo 

oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A 

seguir, o Senhor Presidente solicita o parecer verbal da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação. Com o parecer favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei Complementar nº 337/2023, o referido 

projeto é colocado em primeira discussão.  Não havendo oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo regimentalmente 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Usa da 

palavra o Senhor Presidente para esclarecer que o Projeto retornará 

a pauta da próxima Sessão Ordinária quando o projeto será apreciado 

em segundo turno.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo 

Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 220/2023, que requer 

urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 6007/2023, 

Avulso nº 119/2023, de autoria do Executivo, que fica o Executivo 

Municipal autorizado a proceder à alienação e/ou permutação da 

área que especifica e dá outras providências.  Com a palavra, o 

Senhor Presidente informa o plenário que de acordo com o artigo 

200, inciso VI, do Regimento Interno, o Projeto necessita para sua 

aprovação do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, 

ou seja, 07 (Sete) votos.  Ainda com a palavra, o Senhor Presidente 

informa que de acordo com o artigo 18, inciso I, alínea “e” item 

2 do Regimento Interno, o presidente tem direito a voto.   O 

Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de 

Lei nº 6007/2023, o Senhor Presidente o coloca em primeira 

discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, o Senhor 



 

 

 

 

Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de Finanças 

e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em 

segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes 

no plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime 

de urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, conforme determina o 

Artigo 206, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, declara o 

Projeto de Lei nº 6007/2023 aprovado em Redação Final.  Dando 

continuidade aos trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços 

Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e 

Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal, entra 

em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 5984/2023, avulso nº 

80/2023, de autoria do Executivo, que autoriza a permissão de uso 

compartilhado de imóvel no Município da Estância Turística de 

Olímpia/SP.  Não havendo oradores, o Projeto de Lei nº 5984/2023 

é colocado em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade.  A seguir, nos termos do Artigo 206, do Regimento 

Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto 

aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, é 

lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 59/2023, de 

autoria da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 6004/2023, avulso nº 

108/2023, de autoria do Executivo, que altera dispositivo da Lei 

nº 4.409, de 14 de novembro de 2018, que dispõe sobre a desafetação 

de Áreas Institucionais – Sistema de Lazer II do loteamento 

denominado Jardim Centenário, na Estância Turística de Olímpia/SP.  

Com a palavra, o Senhor Presidente informa o plenário que de acordo 

com o artigo 199, inciso II, do Regimento Interno, o projeto 

necessita para sua aprovação do voto favorável da maioria absoluta 

dos membros da Câmara, ou seja, 06 (seis) votos.  Com o Parecer 

favorável, o referido projeto é colocado em primeira discussão.  



 

 

 

 

Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Parecer nº 60/2023, de autoria da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 6005/2023, avulso nº 109/2023, de autoria do 

Executivo, que altera dispositivos da Lei nº 4.472, de 07 de agosto 

de 2019, que dispõe sobre permuta de parte de terrenos de 

propriedade de Jerônima Osória de Jesus Miranda.  A seguir, com a 

palavra, o Senhor Presidente informa o Plenário que de acordo com 

o artigo 200, inciso VI, do Regimento Interno, o Projeto necessita 

para sua aprovação do voto favorável de dois terços dos membros da 

Câmara, ou seja, 07 (sete) votos.  Ainda com a palavra, o Senhor 

Presidente informa que de acordo com o artigo 18, inciso I, alínea 

“e” do Regimento Interno o Presidente tem direito a voto.  Com o 

Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  Prosseguindo com os trabalhos, em questão 

de ordem, a Vereadora Edna Marques da Silva solicita verbalmente 

que sejam apreciados em bloco os Projetos de Lei nº 5989, 5990, 

5991 e 5993/2023, em primeira discussão.  O Senhor Presidente 

submete o Pedido ao plenário.  Realizada a votação constatou-se 

que o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  

Salienta, porém, que as tramitações serão desmembradas em ata.  

Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Parecer nº 54/2023, de autoria da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 5989/2023, avulso nº 90/2023, de autoria do 

Vereador José Roberto Pimenta, que institui o Dia Municipal do 

Pastor Adventista, a ser comemorado anualmente no penúltimo sábado 

de outubro, no Município de Olímpia e dá outras providências.  Com 

o Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido 



 

 

 

 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 55/2023, de autoria 

da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5990/2023, avulso nº 91/2023, de 

autoria do Vereador José Roberto Pimenta, que institui o Dia 

Municipal do Pastor Presbiteriano, a ser comemorado anualmente no 

17 de dezembro, no Município de Olímpia e dá outras providências.  

Com o Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 56/2023, de autoria 

da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5991/2023, avulso nº 92/2023, de 

autoria do Vereador José Roberto Pimenta, que institui o Dia 

Municipal do Pastor Metodista, a ser comemorado anualmente no 

segundo domingo do mês de abril, no Município de Olímpia e dá 

outras providências.  Com o Parecer favorável, o referido projeto 

é colocado em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Dando continuidade 

aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer 

nº 57/2023, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5992/2023, avulso nº 93/2023, de autoria do Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami, que dispõe sobre a afixação de cartazes 

explicativos que demonstrem a aplicação da Manobra de Heimlich em 

todos os estabelecimentos comerciais em que haja consumo de 

alimentos.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é colocado 

em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em 

primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade 

dos Edis presentes em plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, 

é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 58/2023, de 

autoria da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 5993/2023, avulso nº 95/2023, 

de autoria do Vereador Rodrigo Flávio da Silva, que institui o 

“Agosto Laranja”, mês de conscientização sobre a esclerose 



 

 

 

 

múltipla, no calendário oficial do Município e dá outras 

providências.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é 

colocado em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Assume a presidência 

o Vereador Lucio Claudio Pereira.  Dando continuidade aos 

trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo 

nº 653/2023, avulso nº 100/2023, de autoria do Vereador Renato 

Barrera Sobrinho, que altera o Decreto Legislativo nº 501/2021, 

que institui o Título “Dr. Nilton Roberto Martinez” Homenageado 

“In Memoriam”.  Com o Parecer nº 61/2023 favorável da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao 

Plenário, que nos termos do artigo 200, Inciso VI, alínea C, do 

Regimento Interno, a proposição em referência necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, 

ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem 

direito a voto, conforme estabelece o artigo 18, Inciso I, alínea 

e, do Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar 

de matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação única”, 

o Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo 

e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-

estar e Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto 

Decreto Legislativo nº 653/2023 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos do Artigo 

206, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Reassume a 

presidência o Vereador Renato Barrera Sobrinho.  Dando 

continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 654/2023, avulso nº 111/2023, de autoria do 

Vereador Rodrigo Flávio da Silva, que dispõe sobre a concessão de 

Comenda do Brasão do Centenário e Medalha “Prefeito Álvaro Marreta 

Cassiano Ayusso”, ao Ilustríssimo Senhor Wilson Roberto 



 

 

 

 

Zangirolami.  Com o Parecer nº 62/2023 favorável da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao 

Plenário, que nos termos do artigo 200, Inciso VI, alínea C, do 

Regimento Interno, a proposição em referência necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, 

ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem 

direito a voto, conforme estabelece o artigo 18, Inciso I, alínea 

e, do Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar 

de matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação única”, 

o Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo 

e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-

estar e Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em discussão única.  Usa da palavra o Vereador: Rodrigo 

Flávio da Silva: (sem revisão do orador: 19:42) “Eu gostaria de 

falar sobre esse meu projeto é uma empresa genuína de Olímpia mz3 

uma empresa que no momento mais crítico da pandemia contribuiu com 

o nosso município né infelizmente eu não posso denominar a todos 

que são vários proprietários mas em nome do Wilson Roberto 

relevante contribuição que fez ao nosso município com a doação de 

alguns produtos para combater a covid num período crítico do nosso 

município então fica aqui registrado a minha gratidão a essa 

empresa que gera muitos empregos e é genuína de Olímpia então 

Estenda que um grande abraço a todos os proprietários da MC3 

Cosméticos”  Não havendo mais oradores, o Projeto Decreto 

Legislativo nº 654/2023 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos do Artigo 

206, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  A seguir, o Senhor 

Presidente, nos termos regimentais, informa o Plenário que a 

próxima Sessão Ordinária será realizada do dia vinte e oito de 

agosto de dois mil e vinte e três.   Nada mais havendo a tratar, 

o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, e atendendo ao 

Requerimento de nº 207/2023, de Sua autoria, declara encerrados os 



 

 

 

 

trabalhos da presente Sessão Ordinária em Homenagem Póstuma a 

memória da Saudosa Senhora Amália Aparecida Fossalluza.  Do que, 

para constar, foi lavrada a presente Ata, que lida e achada 

conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 


